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Új szabályok vonatkoznak a kutatási és fejlesztési megállapodásokra 

2023. október 15-én hatályba lépett az új kutatási és fejlesztési megállapodások egyes 

csoportjainak a versenykorlátozás tilalma alóli mentesítéséről szóló 456/2023. (X. 5.) 

Kormányrendelet (továbbiakban „Kormányrendelet”), amely szerint meghatározott feltételek 

mellett a versenykorlátozást tartalmazó kutatási és fejlesztési megállapodás mentesül a gazdasági 

versenyt korlátozó megállapodásokra vonatkozó „Kartell” tilalom alól. 

A mentesség különös feltételei 

Az egyik legfontosabb feltétel, hogy a kutatási és fejlesztési megállapodásban rendelkezni kell arról, 

hogy a megállapodásban részt vevő valamennyi vállalkozás teljes mértékben jogosult hozzáférni a közös 

kutatás és fejlesztés, vagy fizetett kutatás és fejlesztés végeredményeihez. Ez azt jelenti, hogy a 

hozzáférésnek magában kell foglalnia a kutatás és fejlesztésből eredő szellemi tulajdonjogokat és know-

how-t, a kutatás és fejlesztés eredményeit, amint azok rendelkezésre állnak. A kutatási és fejlesztési 

megállapodás során az eredmények közös hasznosítását rögzíteni kell. Amennyiben ez nincsen rögzítve, 

akkor rendelkezni kell arról, hogy a megállapodásban részt vevő valamennyi vállalkozás teljes 

mértékben jogosult hozzáférni a többi vállalkozás már meglévő saját azon know-how-jához, amely az 

eredmények hasznosításához elengedhetetlenül szükséges. Fontos kiemelni, hogy ha a kutatási és 

fejlesztési megállapodás magába foglalja az eredmények közös hasznosítását, a mentesülés azzal a 

feltétellel alkalmazható, hogy a közös hasznosítás csak olyan eredményekre vonatkozik, amelyek 

a) nélkülözhetetlenek a szerződés szerinti termékek előállításához vagy a szerződés szerinti 

technológiák alkalmazásához, és 

b) szellemi tulajdonjogi oltalom alatt állnak vagy know-how-nak minősülnek. 

A mentesülés időtartama és a piaci részesedési küszöbre vonatkozó szabályok 

Lényegében, ha a megállapodásban részt vevő vállalkozások nem versenytársak, a mentesülés a kutatás 

és fejlesztés teljes időtartamára kiterjed. Amennyiben a megállapodásban részt vevő vállalkozások közül 

kettő vagy több egymás versenytársának minősül, akkor a mentesülés a kutatás és fejlesztés teljes 

időtartamára kiterjed, amennyiben a kutatási és fejlesztési megállapodás megkötésének időpontjában a 

részt vevő vállalkozások együttes piaci részesedése nem haladja meg a 25%-ot az érintett termék- és 

technológiapiacokon. Bizonyos feltételek mellett, ahol az eredményeket közösen hasznosítják, a 

megállapodás az abban foglalt terméknek vagy technológiának Magyarország területén történő első 

forgalomba hozatalától számított akár hét évig továbbra is mentesül a versenykorlátozás tilalma alól. 

Korlátozások miatt nem mentesülő megállapodások 

A Kormányrendelet korlátozásokat is tartalmaz, amelyek révén egyes kutatási és fejlesztési 

megállapodások nem mentesülhetnek a versenykorlátozás tilalma alól. Ilyenek például az olyan kutatási 

és fejlesztési megállapodások, amelynek célja a megállapodásban részt vevő vállalkozások 

szabadságának korlátozása abban, hogy önállóan vagy a megállapodásban részt nem vevő vállalkozással 

együttműködve kutatást és fejlesztést végezzenek, vagy az előállítás, értékesítés valamilyen formában 

való korlátozása. 


